



Se ha firmado la paz entre rusos y finlandeses

Viborg queda dentro de Rusia

LA SITUACION INTERNACIONAL

Inteligente por demás es la diplomacia alemana. Claro es que dicen que no está sola. Ciano, Ribbentrop y el genial Mussolini son los tres grandes personajes del mundo diplomático sostenedores del Eje. En la partida jugada en Finlandia, la realidad dice que ha gonado Alemania. Mucho han trabajado los aliados que no son lerdos. Todo lo tenían éstos preparado para la magna empresa. Ayer mismo decían de la vecina nación que dos cuerpos de ejército, bien petrechados de los mejores elementos modernos, con un excelentísimo jefe y una magnífica aviación, estaban al pie de los barcos para ser conducidos a Finlandia.

Ya se hablaba—de esto no respondemos—de que por las buenas o por las malas Suecia y Noruega habían de consentir el paso a esas tropas que los aliados mandaban. Una escuadra mixta de buques de alto bordo custodiaria el importantísimo convoy en que cifraban tantas esperanzas los franceses. En Francia reinaba un nerviosismo que solo se explica porque todos sospechaban que la guerra finna tenía una trascendencia enorme para la guerra total.

Hace varios días, dos grandes órganos oficiosos aliados escribían en la misma fecha «La derrota de Finlandia es la derrota de Inglaterra y Francia». Y en Helsinki un diplomático francés a su colega yanqui que le interrogaba dos días después sobre el desarrollo del juego de cartas. «La carta está jugada—le dijo aquél—pero también puede ocurrir que nos la jueguen a nosotros, porque acabe la partida por una paz». Parece ahora, según puede verse en un artículo de Frossard publicado en «Le Jour», que en la última sesión secreta de la Cámara francesa el Gobierno obtuvo el voto de confianza mediante la promesa de una ayuda inmediata a Finlandia.

La respuesta—cuenta el bien informado Mario Appellus en «Il Popolo d'Italia»—la daba el mismo diplomático francés a su colega yanqui que le interrogaba dos días después sobre el desarrollo del juego de cartas. «La carta está jugada—le dijo aquél—pero también puede ocurrir que nos la jueguen a nosotros, porque acabe la partida por una paz». Parece ahora, según puede verse en un artículo de Frossard publicado en «Le Jour», que en la última sesión secreta de la Cámara francesa el Gobierno obtuvo el voto de confianza mediante la promesa de una ayuda inmediata a Finlandia.

El revuelo que habla en París era enorme. Nadie hacía caso fuera de los obligados por el protocolo del huésped distinguido, el norteamericano Welles. Toda la atención puesta en Finlandia. «Le Matin» fundamentaba la necesidad de la intervención inmediata con las palabras «con Finlandia por Francia». Y para no citar más, en el gran periódico «Le Jour» escribía el diputado Laurent, que las consecuencias de una capitulación en Finlandia serían incalculables para los aliados.

Y los ingleses ¿qué decían? Lean estas palabras del ex ministro inglés de la Guerra, Belisha, refiriéndose a Finlandia y Rusia.

En el periódico «News of The World», prosigue hoy el ex ministro inglés de la Guerra, Hore Belisha, su propaganda en favor de la extensión de la guerra a nuevos terrenos de combate, y reclama una acción inmediata que obligue a Alemania a combatir en varios frentes a la vez. Por lo que concierne a Rusia, Hore Belisha se plantea la cuestión de si valdría más arreglar cuentas con este

país en el campo de batalla o bien aplazarlo hasta que Alemania esté derrotada. Dice que sería lamentable ver a Inglaterra retroceder ante el riesgo de una guerra franca con Rusia, que es amiga de Alemania. Si los aliados no disponen más que de un frente contra Alemania, ésta no se verá forzada a agotar sus reservas, sino que tiene incluso la posibilidad de aumentar aún sus importaciones.

En la génesis de las negociaciones que han precedido a la paz firmada, descuellan dos momentos, dos crisis espirituales de Finlandia. La primera, a mediados de febrero, cuando el Estado Mayor finlandés hizo dos comprobaciones: que el ejército ruso avanzaba en unos puntos a pesar de sus desastres en otros, produciendo a los finlandeses enorme número de bajas y que todas las puertas a que Finlandia llamaba permanecían cerradas. Suecia, en la que más confiaba, rehusaba explícitamente por boca de su rey la ayuda con unidades militares. Los llamados «voluntarios» aportados por todos los países del mundo eran, en total, diez mil, pero en pocos días los finlandeses habían tenido diez mil bajas en el frente. Finlandia se sentía sola ante el oso ruso y resolvió luchar con todas sus fuerzas. Fué el momento heroico de Finlandia.

Pero en la segunda mitad de febrero, Finlandia vió que, a pesar de su resistencia, Rusia aumentaba su presión, amenazaba, rompía la línea Mannerheim, llegaba a Vivorg, mientras ella seguía sola sin apenas hombres, sin material bélico. Por su parte, Londres y París, como ayer insinuábamos, corroboraban su opinión de que Alemania es inatacable por tierra y aire y sólo podían usar contra ella el arma del bloqueo. Pero el bloqueo tenía tres enormes agujeros: Uno al Norte, por Escandinavia; otro al Este, hacia Rusia, y el tercero, al Sur, hacia el Mediterráneo. Era, pues, preciso que el incendio finlandés fuera prendiendo de bosque en bosque hasta Suecia y Noruega, con lo cual cerrarían los agujeros del Norte y del Este desde el momento que Escandinavia no pudiera aprovisionar a Alemania y Rusia se viera obligada a consumir en el Norte lo que podía dar a Alemania, consiguiendo, además, llevar a los germanos fuera de la línea Sigfrido y trasladar el teatro de la guerra fuera de la frontera francesa y lo más lejos posible de Inglaterra.

Todas estas circunstancias han movido a Finlandia a entenderse con Rusia. Las bayonetas ruso-germanas han pesado más en su ánimo que los grandes cañones de la marina inglesa, alejada de sus costas por la actividad de los alemanes. En fin, bendito sea el Señor que ha dado la paz a Finlandia.

Texto del tratado de paz entre Finlandia y la U. R. S. S.

MOSCU.—He aquí el texto del acuerdo firmado entre Finlandia y la U. R. S. S.:

«El Consejo del Soviet Supremo de la U. R. S. S., por una parte, y el presidente de la República finlandesa, por otra, animados por el deseo de hacer cesar la guerra existente entre los dos países y de crear relaciones pacíficas duraderas y recíprocas; convencidos de que las dos partes contratantes están interesadas en determinar las condiciones exactas de las garantías de su seguridad recíproca, especialmente la seguridad

de las ciudades de Leningrado y de Murmansk, de la vía férrea de este último punto, han reconocido la necesidad de concluir un Tratado de paz, y han nombrado con este objeto sus delegados respectivos. Por el Consejo del Soviet Supremo de la U. R. S. S., fueron nombrados los siguientes: Viacheslav Mikaelovitch Molotof, presidente del Consejo de Comisarios del Pueblo; Andrej Alexandrovitch Stanoff, miembro del Consejo del Soviet Supremo de la U. R. S. S., y el comandante de Brigada Alexandro Makaelovitch Vasilevski. Por el presidente de la República finlandesa fueron nombrados: Risto Rytí, presidente del Consejo de la República de Finlandia; Juho Kusti Paasakivi, ministro; el general Karl Rudolf Walden y el profesor Waive Wojonmaa. Después de haber examinado y hallado en regla sus documentos respectivos, los delegados citados anteriormente han concertado el siguiente acuerdo:

Artículo 1.º Las acciones militares entre la U. R. S. S. y Finlandia cesarán inmediatamente, según modo previsto por el protocolo adjunto a este tratado.

Art. 2.º La frontera entre la Unión Soviética y Finlandia quedará establecida por una nueva línea, por la cual quedan incorporados al territorio de la Unión Soviética, todo el istmo de Carelia, con la ciudad de Viborg, la bahía de Viborg con sus islas, el litoral oeste y norte del lago Ladoga con las ciudades de Kexholm, Sortavala, Suajaervi, algunas islas de la bahía de Finlandia, el territorio al este de Merkajaervi, con la ciudad de Kuolajaervi y parte de las penínsulas de Pescadores y de Srednij, según el mapa adjunto a este Tratado. Una comisión formada por representantes de las dos potencias contratantes, hará una descripción más detallada de las líneas fronterizas en un plazo de diez días, a contar desde la firma de este Tratado.

Art. 3.º Las dos potencias contratantes se comprometen a evitar toda agresión de una contra otra y a no concluir ninguna alianza ni a tomar parte en coaliciones dirigidas contra alguna de las dos partes.

Art. 4.º La República finlandesa está dispuesta a dar en arrendamiento a la U. R. S. S. la península de Hangoe por una duración de treinta años y mediante el pago de ocho millones de marcos finlandeses por año; igualmente entrarán en este arrendamiento las aguas territoriales de dicha Península en una profundidad de tres leguas hacia el norte y el oeste y cinco hacia el sur y el este, y también algunas islas que figuran en el mapa adjunto a este Tratado. La U. R. S. S. establecerá una base naval capaz para la defensa de la entrada de la bahía de Finlandia. La Unión Soviética mantendrá a sus expensas en esta base naval el número necesario de tropas terrestres y de fuerzas aéreas. En el plazo de diez días, a partir de la entrada en vigor de este tratado, el Gobierno finlandés retirará todas sus tropas de la Península de Hangoe y las islas que la rodean quedan integradas en la administración de la Unión Soviética, según el artículo 4.º de este Tratado.

Art. 5.º La Unión Soviética se compromete a retirar sus tropas del territorio de Pétsamo, que cedió voluntariamente a Finlandia por el tratado de paz de 1920. Finlandia se compromete, como estaba previsto

en el tratado de paz de 1920, a no mantener en sus aguas territoriales del Océano Glaciar barcos de guerra y otras embarcaciones armadas, a excepción de los barcos armados de menos de 100 toneladas, cuyo número puede ser limitado. Además, Finlandia se compromete a no mantener en las aguas de Pétsamo más de 15 barcos de guerra o armados. El tonelaje de estos barcos no será mayor de 400 toneladas cada uno. Finlandia se compromete, como también estaba previsto en el tratado de 1920, a no mantener en dichas aguas submarinos ni portaaviones armados. Finlandia se compromete, según lo dispuesto igualmente en el tratado de 1920, a no establecer en las mencionadas aguas puertos de guerra ni bases para la marina de guerra ni arsenales militares que excedan a lo necesario para el aprovisionamiento de los barcos mencionados.

Art. 6.º La Unión Soviética y sus ciudadanos adquieren, bajo la garantía del Gobierno finlandés, el derecho de libre tránsito por el territorio de Pétsamo para trasladarse a Noruega y viceversa, según estaba previsto en el tratado de 1920. La Unión Soviética tiene derecho de establecer un Consulado en el territorio de Pétsamo. Las mercancías que atraviesen el territorio de Pétsamo de Noruega a la U. R. S. S. y viceversa quedan exentas de todo control (exceptuando el necesario para la reglamentación del tráfico) y de todos los derechos de aduana, tránsito, etc. El control mencionado de las mercancías en tránsito será realizado según las reglas en vigor en el tráfico internacional: Los ciudadanos soviéticos que se trasladen a Noruega o viceversa por el territorio de Pétsamo tienen el derecho de tránsito solamente con los pasaportes entregados por autoridades soviéticas. Teniendo en cuenta las reglas que se aplican generalmente, los aviones civiles soviéticos tienen el derecho de mantener líneas aéreas entre la U. R. S. S. y Noruega a través del territorio de Pétsamo.

Art. 7.º El Gobierno finlandés concede a la Unión Soviética el derecho de tránsito entre la Unión de R. S. S. y Suecia. Con objeto de favorecer este tráfico de tránsito, la Unión Soviética y Finlandia construirán cada una en su territorio—si es posible todavía durante el año de 1940—una línea férrea que una las ciudades de Kandalakcha y Kemi-jaervi.

Art. 8.º Inmediatamente después de la entrada en vigor de este tratado comenzarán negociaciones económicas entre las dos potencias contratantes, con objeto de concertar un acuerdo comercial.

Art. 9.º El tratado de paz entrará en vigor a partir de su firma y será ratificado más tarde. Los documentos de ratificación serán cambiados en Moscú en un plazo de diez días.

Este tratado ha sido escrito en dos documentos originales, uno de ellos en lengua rusa y el otro en lenguas finlandesa y sueca. Firmado W. Molotof, A. Chdanoff, A. Vassilevski, Risto Rytí, J. Paasikivi, R. Walder, W. Wojonmaa.

Además se ha firmado en Moscú un protocolo suplementario, que determina las modalidades de la retirada de las tropas finlandesas y soviéticas a las nuevas fronteras, fijando las fechas y los puntos con exactitud.

Este protocolo adicional establece

LOS DIAS FESTIVOS

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una orden de Gobernación disponiendo el calendario de fiestas oficiales. Son días festivos todos los domingos del año; las fiestas religiosas y las fiestas nacionales. Son fiestas religiosas las siguientes: Circuncisión del Señor, Epifanía, San José, Corpus Christi, la Ascensión del Señor, San Pedro y San Pablo, Santiago, la Asunción de la Virgen, Todos los Santos, Inmaculada Concepción, Navidad y, por devoción del pueblo español, Jueves y Viernes Santos. Son fiestas nacionales, meramente oficiales: el 2 de mayo y el 20 de noviembre. Son fiestas nacionales absolutas: el 19 de abril, fiesta de la Unificación; el 18 de julio, Fiesta del Trabajo Nacional; el 1 de octubre, fiesta del Caudillo; y el 12 de octubre, Fiesta de la Raza. Los días de Santiago y la Inmaculada, además de ser fiestas religiosas, tendrán la consideración de fiestas nacionales. La fiesta del 19 de abril, a efectos de trabajo, podrá trasladarse al domingo siguiente más próximo, y la del Caudillo, al primer domingo de octubre.

Nos complace sobremanera consignar esta disposición que acusa la directriz eminentemente católica, que es norma y práctica del nuevo Estado. Los domingos y fiestas religiosas que se señalan son días consagrados a Dios; y de ahora en adelante hay una orden oficial que impone su fiel observancia.

Las fiestas religiosas contienen un doble precepto: el cumplimiento del deber cristiano especificado en la asistencia a los divinos oficios y la abstención del trabajo servil. Por desgracia se ha conculcado escandalosamente la ley divina ordenadora de estas obligaciones; y podemos afirmar que muchas de las desgracias acaecidas en España han sido debidas a esta violación general de la ley de Dios, cuya justicia se hace sentir frecuentemente de modos diversos en los pueblos prevaricadores.

Los castigos del cielo nos amedrentan por unos momentos; pero, no tardando, la malicia humana se olvida de la mano justiciera y retorna a la habitual conducta pecaminosa. Esto sucede, por desdicha, hoy. Olvidado el azote de la guerra, ante cuyas calamidades se volvieron los ojos a Dios, con promesas de arrepentimiento, y se llenaron los templos de fieles que imploraban clemencia, y atronaban los espacios los vitores a Cristo Rey, ha vuelto a menospreciarse en no pocos lugares el deber religioso y se han ido alejando muchos hombres de la iglesia en los días festivos para entregarse a los trabajos como en los días ordinarios.

España católica debe manifestarse como tal en todas sus manifestaciones políticas y sociales. Ha vuelto a Dios después de la dura prueba y a Dios quiere entregar lo que es de Dios. Por eso aplaudimos la orden ministerial que obliga a la observancia de los días festivos.

Los buenos cristianos, y por ende excelentes patriotas, están dispuestos siempre al exacto cumplimiento del deber religioso. Los que hacen caso omiso de este deber, son ambiciosos, negociantes, ávidos del bien material; pero son malos españoles y peores cristianos. Así lo demuestra la experiencia. Por eso todos cuantos aspiran a la grandeza imperial de España son los más exactos observantes de las prescripciones de la Religión y los más ejemplares patriotas en su sumisión a la autoridad y a todos sus mandatos dirigidos al honor de Dios y al perfecto bien de la sociedad.

Estos no necesitan del acuciamiento de la ley divina, ni de la eclesiástica, ni de la civil; pero sí los otros, recalcitrantes a los imperativos de su conciencia y a los llamamientos de Dios.

El Cardenal Gomá se ha agravado

El Obispo Auxiliar de Toledo pide al pueblo oraciones por la salud del Primado

TOLEDO.—El «Boletín Oficial del Arzobispado» publica una orden circular del Obispo Auxiliar, en la que dice que la dolencia que venía aquejando al Cardenal Arzobispo se ha agravado estos últimos días, hasta el punto de poner en peligro la vida del ilustre enfermo. Los recursos de la ciencia han resultado ineficaces para atacar el mal, y solo en la bondad y la misericordia de Dios puede esperarse el bien deseado. El Cardenal, con su serenidad admirable, nos ordena que notifiemos la gravedad de su estado de salud y que supliquemos oraciones al clero y al pueblo para que el Señor disponga de él como más convenga a su eterna salvación, al mejor servicio de la Santa Iglesia y a la mayor gloria de Dios.

La orden circular señala después las plegarias que han de elevar los corazones que aman de veras al Cardenal, dentro y fuera de la diócesis, en España y en el extranjero.

Las pérdidas de las naves cisternas de los aliados

AMSTERDAM.—Mientras las necesidades alemanas de aceites minerales viene satisfecha con productos sintéticos y con la importación de Rusia y Rumania, Inglaterra y Francia deben reformarse al cinco por ciento por vía marítima. Solamente con el auxilio de especiales barcos cisternas pueden traer el petróleo necesario para su industria, para su flota, para su ejército, para la aeronáutica y en fin para el tráfico motorizado. Por esta razón las naves cisternas tienen una importancia extraordinaria para las naciones occidentales beligerantes. La flota petrolífera del mundo entero se limitaba en 1914 a 1.478.988 toneladas de registro mientras en 1939 se disponía de más de 9.672.340 toneladas de registro equivalente a un séptimo de la flota mercante mundial. Según el Lloyd Register las naves-cisternas estaban distribuidas en 1939 como sigue: Gran Bretaña e Irlanda 2,92 millones de toneladas Estados Unidos 2,8 millones Noruega 2,12 millones Holanda 537.560 Francia 190 mil Suecia 158.815 Dinamarca 106.472 toneladas de registro. Es interesante el hecho; la petrolífera americana, la segunda del mundo en tonelaje, no puede actualmente suministrar a las potencias occidentales por la clausura del «Cash and carry» Francia e Inglaterra se tienen casi totalmente que servirse por sí mismas. Por esto resulta claro que cada pérdida de naves cisternas representa un duro golpe. Las grandes pérdidas sufridas en este sentido, principalmente por Inglaterra, no han dejado de reflejar perjudicialmente en toda la vida económica inglesa. Si continúa así también la flota y la aeronáutica sentirán las consecuencias catastróficas. (Centraleuropa).

que el 13 de marzo, a mediodía (hora de Leningrado), cesarán las operaciones militares y se establecerá inmediatamente entre ambos Ejércitos una zona de un kilómetro de anchura. Los movimientos de tropas para ocupar sus puestos en las nuevas fronteras, comenzarán los días 15 y 16 de marzo, según la región de que se trate. Mientras se realicen estos movimientos de tropas, ambos Ejércitos estarán separados por una zona de siete kilómetros. Por lo que se refiere al canje de prisioneros hechos durante la campaña, el protocolo establece que se realice a la mayor brevedad posible, según los términos de un acuerdo ulterior.

En las naciones beligerantes falta el entusiasmo

Una de las manifestaciones más singulares del actual conflicto es la casi completa falta de entusiasmo en las masas de las naciones beligerantes. En este punto la diferencia con la guerra mundial es notable. También durante la campaña de Polonia, en septiembre, hubo en Alemania un cierto entusiasmo. Este estaba basado sobre todo en el odio existente entre alemanes y polacos, especialmente en estos últimos que lo guardaban desde hace bastante tiempo, y que al recrudescerse la situación fué más fuerte que nunca.

Bien diversas son en cambio las cosas en la guerra actual. La falta de acontecimientos militares dignos de relieve, la espera continua de hechos decisivos, las sensibles renunciaciones y restricciones impuestas por esta guerra a la población civil de los países beligerantes, mientras en el frente la guerra no ha encontrado aún la forma de desarrollarse, todo esto, en suma, pesa sobre los nervios de la población.

Por esto, es imposible que bajo tales condiciones los pueblos que participan del conflicto, se pregunten cuál sea el sentido de esta guerra. Esta pregunta cada vez más repetida frena el impulso y el entusiasmo indispensables al éxito de una guerra moderna. Se tiene la impresión de este fenómeno, que se repite en una medida bastante mayor en Francia e Inglaterra que en Alemania.

Esto depende seguramente del hecho de que la técnica de propaganda de los aliados se encuentra, por muchos puntos de vista, muy atrasada respecto a la nacional-socialista, y a que la influencia de los Gobiernos occidentales sobre las masas está obstaculada por ciertas instituciones democráticas, las cuales no existen en los países de régimen autoritario.

Las numerosas condenas en Francia por «derrotismo» son un sintoma incipiente de flaqueza en el público. También los círculos responsables franceses dan a estas manifestaciones un cierto peso, como lo demuestra el rigor en la aplicación de las penas. Lo mismo ocurre en Inglaterra, en cuya población va difundándose cada vez más la idea de que esta guerra no tiene ningún sentido. La preocupación de los círculos responsables, suscitada por la creciente incerteza de la opinión pública inglesa, se ha manifestado claramente en el discurso pronunciado hace días por el capitán Eric Jones de Durh en la reunión anual del reparto femenino de la «British Legion». El capitán Jones dijo entre otras cosas: Es de resaltar la falta de entusiasmo de espíritu en 1914. Nuestra juventud de entonces sabía por qué cosa debía combatir. La juventud de hoy, en cambio, no ha contestado a la invitación de presentarse voluntariamente y se deja llevar solamente de sus obligaciones militares. Por esto tengo la más grave preocupación por el desarrollo de las cosas. Y es natural. Sin entusiasmo y sin ideal por el campo del honor, la guerra se convierte en una horrenda carnicería.

Del Extranjero

Un «torpedo postal» dirigido por radio atraviesa el Mediterráneo viaje de prueba

PARIS.—Un joven ingeniero marqués ha inventado el «torpedo postal», una especie de aparato dirigido por radio desde tierra en el cual serán encerradas las sacas de la correspondencia. El torpedo, según informa la Agencia «Radio», puede atravesar velozmente todo el Mediterráneo y se prevé la institución de un servicio regular entre Marsella y Beyruth. Han sido realizadas varias pruebas sobre el recorrido Marsella-Bougie en Argelia y el torpedo, obediente a la milésima de grado en la ruta que se le impuso por radio, ha llegado a su destino con exactitud cronométrica a la hora prevista.—C. I. B.

La complicada aritmética de los años bisiestos

BERLIN.—Si se quisiera definir exactamente el año bisiesto—¿es necesario recordar que precisamente es bisiesto el 1940?—debería decirse que es el año que tiene un día más sin ser por esto más largo que los otros años que lo han precedido y de lo que, se espera, lo seguirán. En efecto, aquel 366 día que cada cuatro años se añade al 28 de febrero, no es un día en sí, sino la suma de cuatro fracciones de día que como tales no encuentran lugar adecuado en el calendario del año.

Ya que éste, exactamente, se compone, no sólo de 365 días, sino también de 5 horas, 48 minutos y 45,97 segundos. Son estas horas, minutos, segundos y fracciones de segundos los que sumados forman el 29 de febrero del calendario gregoriano. No es absolutamente indispensable ser un matemático para percibirse, sin embargo, que su suma no alcanza aun el total de las 24 horas necesarias para formar un día. Mas con el fin de recuperar el tiempo gastado con anterioridad se ha convenido no contar entre los bisiestos los años divisibles por 100; por esto no han tenido 366 días, ni el 1700, ni el 1800, ni el 1900.—C. I. B.

Se divorcia y vuelve a casarse en 12 minutos y 5 segundos

SAN FRANCISCO.—Enriqueta Johnson, residente en Las Vegas, ha establecido en el país de la originalidad un nuevo y absurdo record. Otendida la sentencia de divorcio del primer marido, se ha apresurado a procurarse una nueva licencia de matrimonio y ha acudido ante un juez de paz y en su presencia ha contraído segundas nupcias con un tal John Judge. Para divorciarse y volverse a casar ha empleado solamente 12 minutos y 5 segundos. El cronometrista se ha olvidado de consignar las fracciones de segundo.—C. I. B.

El corazón de gallina conservado por el doctor Carrel en una urna de vidrio, ha cesado de latir

NUEVA YORK.—El corazón de gallina que el doctor norteamericano Alexis Carrel conservaba palpitante en un recipiente de cristal, ha dejado de vivir. Este corazón, maravilla de la ciencia moderna, procedía de un embrión de gallina y desde hace 20 años latía regularmente en su jaula de vidrio. Habría podido ser conservado por un tiempo indefinido, pero ha dejado de latir por la falta de los cuidados especiales que le prodigaba constantemente el doctor Carrel, el cual hubo de regresar a Francia en el verano pasado. Así ha muerto el corazón aparentemente inmortal de un ser que no había vivido nunca. A medida que iban pasando los años el Instituto Rockefeller, que custodiaba el corazón en su laboratorio, debía mantener celosamente secreto el aniversario por la enorme llegada de cartas y de curiosos que proporcionaba la célebre fecha.—C. I. B.

Un elefante que ya no bebe más que vino

ADRIA.—Semanas atrás, procedente de Sicilia, plantaba sus tiendas en la plaza de una pequeña pobla-

ción situada a lo largo del Po, un circo compuesto de cerca de sesenta personas con caballos, camellos, osos y perros amaestrados además de un viejo elefante de unos cuarenta quintales de peso que fué encerrado en una cuadra del lugar, próxima al barracón.

El pobre animal, no acostumbrado a los rigores del invierno, ni a pisar la ni a pisar la nieve, al ser llevado para actuar en los espectáculos comenzaba a temblar lanzando al aire débiles lamentos. Los dueños del circo pensaron entonces en llevarlo al misero tugurio en que se alojaban todos y en el cual habían encendido inmensos braseros para calentar a la bestia dándole al mismo tiempo de beber unos veinte litros de vino.

De este modo el viejo elefante pudo ser salvado de la muerte por enfriamiento. Pero cuando al siguiente día, se probó a llevarse agua, en lugar de vino, el elefante, ante la más viva sorpresa de todos, comenzó a enroscarse la trompa, arrojando al aire el cubo de agua que le habían preparado. Los propietarios del circo, se encuentran ahora un tanto embrazados por esta carga no pequeña, que supone el tener que suministrar al paquidermo este vino al que ha tomado ahora gusto.—C. I. B.

Italia es la más perfecta democracia europea

BOSTON.—El Prof. Hocking, de la Universidad de Howard, hablando en el Congreso psiquiátrico de Boston, ha afirmado que la ciencia no puede apoyar, ni justificar, las falsas doctrinas de las democracias por estar basadas en conceptos anticientíficos y en sentimentalismos dogmáticos. El orador que ha sido calurosamente aplaudido ha concluido diciendo que Italia es la más perfecta democracia europea porque todos los pueblos sienten la necesidad de tener un Duce que interprete sus voluntades.—C. I. B.

Un interesante estudio sobre Rusia y el bolchevismo

GINEBRA.—La Oficina Internacional de la entente anticomunista que reside en Ginebra había enviado tiempo atrás a Finlandia una misión presidida por el médico doctor Lodyginski conocedor perfecto de la lengua rusa y de la situación de la U. R. S. S. Dicho señor que acaba de regresar de dicho país ha declarado, en un interesantísimo estudio, basándose en las manifestaciones oídas a numerosos prisioneros soviéticos de las tropas finlandesas, que la gran masa del pueblo ruso sigue siendo hostil al bolchevismo, y lo soporta como un mal que tarde o temprano deberá desaparecer para dejar paso a un orden nuevo. Agrega también que una prueba bélica más sería echarla sin duda abajo aquel régimen de terror y que la población rusa desea ardientemente complicaciones internacionales como único medio que podría provocar un derrumbamiento total.—C. I. B.

Los diabéticos ingleses piden cambiar la cartilla del azúcar por la de la carne

PARIS.—Una noticia que sale de lo corriente ha sido telefonada al «Paris Soir» por su «enviado especial permanente» en Londres. «En Gran Bretaña existen ciento cincuenta mil diabéticos, los cuales se han reunido en una asociación bajo la presidencia del gran novelista H. G. Wells y han solicitado del ministro de los abastecimientos autorización para cambiar su cartilla del azúcar por tarjetas de racionamientos suplementarias de carne.—C. I. B.

Una carrera de caballos en que es vencedor el que llega el último

SAN FRANCISCO.—En el hipódromo de Calistoga se organizan carreras muy originales: Son vencedores los tres caballos que llegan los últimos. Pero lo extraordinario es que las competiciones no tienen, durante su desenvolvimiento, nada de anormales, porque cada jinete pro-

PRO ARTE ESPAÑOL

Las porcelanas del Buen Retiro

Por SANTIAGO CAMARASA (De la Agencia FARO).

Por expreso deseo del Caudillo—siempre gran señor español—va a restaurarse la fabricación de la famosa porcelana del Buen Retiro; de aquella célebre industria artística, que dió un gran renombre a los artistas españoles.

Las porcelanas madrileñas, del siglo XVIII, constituyen verdaderas obras de arte, que situaron en el elevado lugar a las producciones de la fábrica del Retiro.

Al conjuro de este nombre, se siente una intensa emoción.

Sobre el recuerdo, el gratísimo recuerdo de aquella industria, domina la propia espiritualidad de este arte; su propio misterio, su bella historia a través de los siglos, desde aquellos remotos del Imperio Chino, donde se hacían piezas de «azul como el cielo entrevisto en las nubes tras la lluvia», hasta el último pasado, que fué destruida la fábrica madrileña.

Esta fábrica, en su principio más bien estudio o taller selecto, solo a obras artísticas consagrado, que sin la antigüedad y la duración de sus simulares del extranjero, especialmente China y Japón, representa un valor destacado en la industria de la porcelana.

La manufactura española, según los más autorizados críticos, superó a la italiana, de la que procedía por haber sido trasladados al ocupar el trono de España Carlos III todos los elementos—artistas, enseres, moldes y hasta las pastas—de la que en Capó di Monte poseía este Monarca, gran enamorado de la industria y de las artes.

En su primera época, desde la fundación en el año 1760 llamándola «la China», hasta finalizar el mismo siglo, fueron sus obras de pasta tierna, dominando grupos escultóricos en colores y jarrones decorativos, algunos de gran tamaño, así como también en la decoración, extraordinariamente magnífica, de las salas de porcelana de los palacios de Madrid y Aranjuez.

En su segunda época desde el 1804 hasta su desaparición en el 1812, fué industrializada para redu-

«Astracnadas»

Será verdad que la lluvia es beneficiosa y buena para el garbanzo, la alubia, el higo y la berengena.

Sera verdad, si, señor, pero esta lluvia de nogaño le parece a un servidor que no causa más que daño.

¡Ya es llover lo que ha llovido! Como si fuera a destajo, ¡hay que ver lo que ha caído, y siempre igual, para abajo!

Con tanta agua no es chocante que en colegios y academias, de «peces» haya al instante verdaderas epidemias;

que, paradójicamente, ya que el producto es mezzuino, se esté vendiendo actualmente, casi sin haberle, vino;

que viendo usted a un transeúnte que tiene figura humana la imaginación barrante que sus ojos son de rana,

y que después de esta ducha, propia de Bilbao o de Lugo, se dé por ahí algún «trucha», y algún «percebe» o «besugo», porque de esa clase hay mucha.

Alfredo O.avarria.

cura llegar el primero a la meta. La explicación de esto, que podría parecer una contradicción, la da el hecho de que antes de dar la señal de salida, les es cambiado el caballo a todos los jinetes, de modo que cada uno—montando un caballo que no es el suyo—pone todo su interés en llegar el primero, o al menos entre los primeros.—C. I. B.

Seis millones de víctimas en tres siglos de guerra en Europa

BERNA.—Al estallar la guerra mundial en el año 1914, fué proclamado a los cuatro vientos que ésta sería la última guerra que la humanidad presenciara. Con una mayor o menor dosis de sinceridad no fueron pocos los que excitaron a combatir—y alguien, incluso con el ejemplo, echándose en la contienda—con el fin de hacer «la guerra a la guerra».

En 1940 es bien diverso el tono de las charlas que sobre la guerra es es dable oír de vez en cuando. Nadie, en verdad, se aventura hoy a hacer profecías, no digamos ya sobre la suerte final, sino, ni tan siquiera, sobre su misma extensión y duración. Todos coinciden, en el fondo, en pensar que si la anterior fué la última, esta será tal vez la primera de una nueva serie de guerras que el porvenir reserva a Europa o al mundo.

Acaso sea este también el pensamiento oculto de aquellos solitarios cultivadores de estudios estadísticos que desde septiembre del pasado año se han lanzado heroicamente a investigar en la historia para sacar datos y noticias sobre las guerras ocurridas, datos y noticias, en verdad, no dignos de alguna consideración y de un cierto interés.

Se ha podido así volver a recordar que en tres siglos, exactamente desde 1618 a 1913, es decir, hasta la vigilia de aquella conflagración que debía ser calcinada de mundial, han tenido lugar en Europa 69 guerras y que en 31 de ellas tomó parte Francia, en 23 también Austria, en 28 Rusia, en 23 Alemania, en 19 Turquía, en 15 Italia y en otras tantas España, en 14 Holanda, en 12 Dinamarca y en 11 tanto Inglaterra como Suecia.

Estos tres siglos representan asimismo el tiempo de las alianzas: ¿Contra quién fueron ellas generalmente dirigidas? Dejémos responder aquí a uno de los estadísticos a que antes nos referíamos: De 135 alianzas, 58 se concertaron contra Francia, 16 contra Inglaterra, 15 contra España, 11 contra Austria y 8 contra Alemania. El número de los muertos y heridos en las 1.450 operaciones de todas clases a que aquellas 69 guerras dieron aproximadamente lugar, se calcula en 6 millones. La correspondiente disminución en los nacimientos, acompañada del aumento de mortalidad, originó además a Europa la pérdida de más de 25 millones de hombres. En total, entre caídos, heridos, no nacidos, etc. las pérdidas sufridas por la población europea puede calcularse han sido, poco más o menos, de 40 a 45 millones de hombres.—C. I. B.

Casa de compra-venta

cambio y alquiler de muebles, cámaras, herramientas y objetos. Calle de Lope Núñez (frente a la Federación de Sindicatos Agrícolas) AVILA

833 alumnos de 37 naciones en la Universidad de Perusa

PERUSA.—Durante el año académico 1939, los inscritos a los cursos de la R. Universidad Italiana para Extranjeros han sido 833, pertenecientes a 37 naciones: de ellos 136 han obtenido el diploma que habilita a la enseñanza del italiano en el extranjero o el de conocimiento del idioma, siendo 2.500 las lecciones y conferencias dadas. En el año académico 1940 (1 de abril a 23 de Diciembre) han sido invitados a ocupar las cátedras los más ilustres profesores italianos que disertarán sobre Etruscología, sobre Dante, sobre el siglo XVII y acerca de la Italia moderna y contemporánea, ilustrando las tradiciones y la grandeza de Italia en el pasado y en el presente. Tendrán además lugar los acostumbrados cursos de Lengua, Literatura, Historia y Arte italianos. Para más informes se ruega dirigirse a: «Centro Hispano Italiano de información bibliográfica», Velázquez 9, Madrid.—C. I. B.

Sección religiosa

MARZO
14
JUEVES

Santos León, ob. y mártir; Pedro, Afrodísio, E. u. tiquito, m. á. r. tres; Matilde, reina.

La misa y oficio divino son del jueves de la Semana de Pasión, con rito simple y color morado.

Nuestra Señora de las Angustias

Santo Tomás.—Septenario de Dolores. Por la mañana, a las ocho y media, misa. Por la tarde, a las siete, rosario, sermón por don Miguel González Cornejo, ejercicio del septenario y Salve.

San Nicolás.—Se celebra solemne septenario en honor de la Santísima Virgen. Por la mañana, a las ocho, misa en el altar de la Santísima Virgen a intención de los que costean los cultos. Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario, plegaria, plática por don Eugenio Labrador, director del Colegio de la Sagrada Familia, oraciones del septenario y solemne Salve.

Ejercicios cuaresmales

San Antonio.—A las cuatro de la tarde Hora Santa. A las cinco Via Crucis.

San Juan.—Catequesis a las cinco y media de la tarde. A las seis y media rosario y Via Crucis.

Retiro espiritual

Reparadoras.—En la Capilla interior del Convento se celebra retiro espiritual para las Mujeres de Acción Católica y Marías de los Sagrarios. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las seis, rosario, plática y bendición.

LEA USTED

El Diario de Avila



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato tanto anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, como rogándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su affmo. s. s. q. e. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo.

No vacile usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colifitis, úlcera, etc. etc.

Es además el medicamento estomacal

Que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Sarna-Picor

Antisárnico Martí

Unico que la cura sin baño. ¡Desconfíen de las imitaciones!

Precio: Frasco pequeño, 3'95 ptas.
Frasco grande, 6'30

De venta en todas las farmacias

Instituto Provincial de Higiene

AVILA

SERVICIOS AL PUBLICO

Escuela de Piscicultura	Prescolares Miércoles a las once. Escolares Martes y sábados. Asistentes Lunes y viernes a las once. Maternología Jueves a las once.
Comisión de Oftalmología	Miércoles a las cinco.
de Otorrinolaringología	Martes y viernes a las cinco.
de Odontología	Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
Dispensario antituberculoso	Hombres, Día de ocho a diez de la mañana. Mujeres Martes, miércoles y sábados, 8 tarde.
Prescripción antituberculosa, Día de	Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro.
Las demás vacunaciones	Día de once a once.
Región de productos (del enfermo) para análisis	Día de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
Recepción de productos para análisis	Día de 6 de la mañana a 7 de la tarde.
Servicios de desinfección	Diariamente, de 8 a 12 y de 2 a 4 de la tarde.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada.
2.º Las copias de análisis se entregan a domicilio a las once de la noche y se cubren a medio día.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágase usted Tenedor de Libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo y detalles a

Academia C C C de Contabilidad

Plaza del Centenario, 1. — SAN SEBASTIAN

Carreterías

Teleros y mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderas. Ezcaray (Logroño)

POR TRASLADO de casa, se vende en Arévalo un piano de teclado móvil, en muy buenas condiciones, y una sillería tapizada. Para tratar, Plaza José Antonio, número 7.

DESTINOS

Hay 12.000 para ex combatientes activo, licenciados, viudas, mutilados, Ayuntamientos, Diputaciones, Estancos, Loterías, Gasolineras, Correos, Telégrafos, Prisiones, Juzgados, concursos oposiciones todos los Ministerios. Guardia Civil, Carabineros. Plazas Administración Civil, oficiales provisionales y complemento. «La Patria», periódico nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios. Suscripción seis pesetas trimestre, Giro Postal anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24.—MADRID

CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURAN se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas son diez grabados impresos en dos colores. Primera obra de este carácter que se publica en el mundo.

CIRUGIA DE GUERRA
Dos tomos del ilustre doctor
GÓMEZ DURAN
25 pesetas cada tomo

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquellas que la urgencia estime de absoluta necesidad.

UNA ORDEN

A la Prensa solo deben enviarse las notas y comunicados que por su interés general exijan publicidad necesaria, y éstas reducidas a las palabras indispensables.

El sello «JOSE ANTONIO» en una carta es un cuaderno en una escuela, un trozo de libro en una mano campesina, un rayo de luz en un cerebro.



La debilidad, La inapetencia,

impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 26-30 grageas. Ptas. 1,90 (incluido), en Farmacias.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos

Viernes y sábados: A la misma hora, prácticas de anatomía.

Todos los días de la semana, desde las diez a las once horas: inspecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

Lea V. «El Diario de Avila»

«EL DIARIO DE AVILA»

Servicio Meteorológico

Datos del Observatorio de Avila correspondientes al día de hoy:
Máxima: 14,0.
Mínima: 3,0.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Citación: El domingo próximo, día 17 del presente mes, y a las once en punto de la mañana, se presentarán en este cuartel de O. J., sin darme escusas para nada, todos los cadetes y flechas, sin uniformar, para tratar de asuntos del más grande interés relacionados con la Delegación Nacional y para reorganizar la organización.

Entended bien que si no os presentáis incurrís en una grave responsabilidad, que sabré castigar inexorablemente mandando vuestro expediente a la Nacional con las responsabilidades a que ello diera lugar.

El Delegado Provincial de O. J.;
Arsenio García Robledo.

Ex Combatientes

Convocatoria para proveer 6.000 plazas de Guardias Civiles y 200 de Mozo de Estación en la Compañía de Ferrocarriles M. Z. A.

Para redacción de instancias y obtención de documentos dirigirse a

Luis Benito Marián
Agente de Negocios

Plaza Santa Teresa, 5. T. 211. Avila

De Enseñanza

Por la Dirección General de Enseñanza Superior y Media del Ministerio de Educación, con fecha 9 de los corrientes, acordó reconocer legalmente el funcionamiento como colegiado, y a los efectos de la legislación vigente en la materia, del Colegio San Juan de la Cruz, de Enseñanza Media, en esta capital.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma

Especialidad en phillis

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14. Teléf. 257

Registro civil

Día 13 de marzo.

Defunción: José Luis Roberto Calvo Martín, de 9 meses (San Segundo 40).

Mañana PONCHE de café en LA VIOLETA.

DENUNCIAS

Por infracción al Código de Circulación

La Guardia Civil de Horcajada ha denunciado a Valentín Sánchez Hernández, de Caballeros; la de Piedrahíta a Miguel García Vidal, de Murcia.

Por infracción a la Ley de Abastos

La Guardia Civil de Barco de Avila ha denunciado e intervenido una camioneta de patatas al vecino de Garrobillas (Cáceres) Fulgencio Peña Romero, que las compró a los vecinos de Barco de Avila Francisco Martín Serrano y Marcial González García, los cuales han sido igualmente denunciados por venderlas careciendo de autorización y a precios abusivos; la de Beceadas ha denunciado e intervenido 70 docenas de huevos, al vecino de Losar del Barco, Santiago Marqués Alonso, por transportarlos sin guía ni autorización.

Ensamada, suizos y torteles en LA VIOLETA.

Subpagaduría Militar

Días de pago: 14, 15 y 16 de once a trece en el Banco de España.

Los que no se presenten en dicho plazo, a hacer efectivos sus haberes, serán éstos deducidos.

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, n.º 7
TELEFONO 24 APARTADO 8

El Día del Papa en Avila

La fiesta-homenaje en la Casa Social Católica

Anoche se celebró en la Casa Social Católica, conforme estaba anunciado, el homenaje a S. S. Pío XII, en el primer aniversario de su coronación, organizado por la Junta Diocesana de Acción Católica.

Presidió el acto nuestro excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, acompañado por los señores presidente de la Excm. Diputación provincial, coronel director de la Academia de Intendencia, fiscal de la Audiencia provincial, presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, directora del Instituto de Segunda Enseñanza, director de la Escuela Normal, director de la Prisión provincial, comisiones y representaciones de las Ordenes religiosas Franciscana y Dominica, muy ilustre señor secretario cónsul del Obispado y delegado provincial de Asuntos Religiosos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

La selecta concurrencia oyó al Coro de Seminaristas entonar el «Cristus vincit» con gran devoción. Y después a don Ramón Muñoz, de la Juventud de A. C., un discurso en el que cantó las glorias del Papa, Pío XII; su labor en pro de la paz del mundo, enumerando las negociaciones que ha llevado a cabo: visita a Víctor Manuel, audiencia del embajador de Roosevelt, etc. Terminó diciendo que se le debe gratitud al Pontífice por los esfuerzos que por la paz realiza.

En breve intermedio la orquesta que dirige el competente organista de la Catedral, don Eliso Martín, interpretó muy acertadamente la Sereñata de Schubert.

El señor Minguela,

inspector de Primera Enseñanza, ocupó a continuación la mesa de oradores y con palabra clara y locución elegante comenzó declarando que venía intencionadamente, como hijo, a cantar las glorias de su padre, no a pronunciar un discurso. Dice de la que se celebra que es fiesta de alegría y de gozo, y declara que el tema de su conferencia será el de «La Justicia Social y el Pontificado». El mundo hoy mira al Papa. Católicos y no católicos todo lo esperan de la Ciudad del Vaticano. Ha fracasado la civilización atea armada. Hoy sólo triunfa un hombre sin cañones, sin aeroplanos y sin barcos. Sólo de él puede venir la paz.

Mañana PONCHE de café en LA VIOLETA.

PARA FARMACIA acreditadísima, en Candeleda, deséase Regente. Traspásase también mediante garantía, dando facilidades pago. Para tratar con doña Marcelina Sánchez, Farmacéutico, en Candeleda,

VENDO sesenta vacas cuatro años con crías. Siro, Isaac Peral núm. 11, Avila.

Sindicato Español Universitario

Nota que se menciona

Habiéndonos pedido de Bilbao relación de caídos de esta provincia, que cursaran sus estudios en la Escuela de Ingenieros Industriales de dicha capital, se pone en conocimiento de todos los interesados para que nos lo comuniquen a la mayor brevedad posible a esta Jefatura Provincial del S. E. U. Pedro de Lagasca núm. 11.

El jefe provincial del S. E. U.

Hace el orador un análisis de lo que es la Justicia Social y demuestra que en nada se opone a la Caridad. Halla el más alto ejemplo de Justicia en la Redención de los hombres por un hombre, pero por un Hombre que al mismo tiempo era Dios. En España es preciso que comprendamos esto de que la Justicia y la Caridad no se oponen, para poder exclamar parodiando al salmista: Se han besado la Paz y la Justicia bajo los Cielos azules de la España que nace.

Estudia después a la masa sedienta de Justicia y su desbordamiento. Y también contraponen a esto el comportamiento de los jóvenes y caballeros que supieron ganar España para la fe. Ellos obedecen siempre la voz del Papa.

Continúa estudiando la Justicia social como virtud: «es la mayor de las virtudes», dice con el Angélico; «o es social, o no es nada», exclama con Vives; es lo que nos dicen las Encíclicas «Rerum Novarum» y «Quadragesimo Anno», que en todo el Mundo debieran conocerse.

Las preocupaciones de los Papas son fundamentalmente Justicia Social. No extrañe, pues, que la vida de Jesús sirve de ejemplo.

El orador, que ha sido aplaudido en diversos puntos de su conferencia, termina en medio de nutridas ovaciones con una emocionadísima ofrenda al Santo Padre.

El Excmo. señor Obispo pronunció su alocución tras de nuevo intermedio musical que la orquesta ejecutó con artística precisión. Expresó el Prelado, su gratitud a las autoridades y público congregados allí para honrar al Santo Padre. La fiesta del Papa, dice, tiene carácter familiar.

Da lectura del siguiente telegrama cursado a Roma:

«Cardenal Secretario Estado—Citta del Vaticano.

Obispo, Clero, fieles Diócesis Avila elevan lítil homenaje veneración, amor, adhesión incondicional Padre Santo, ofrecen oraciones fervientes. —Obispo».

Explica seguidamente el señor Obispo que un homenaje práctico al Papa sería el hacer lo que mande.

Explica que en el homenaje de hoy, que quienquiera que se siente en el solio pontificio merece, no se puede prescindir de la persona de Pío XII, que ha heredado de Pío XI el espíritu, como Eliso del profeta Elias. Particularidades suyas son, además, sabiduría y atracción que nace de la intensidad y elevación de su vida interior.

Habia después del Papa y de España en relación. No hizo, dice, con nación alguna lo que con la nuestra; no ha perdonado la ocasión de demostrarnos simpatía. El señor Obispo recomienda a sus oyentes que lean el mensaje del Papa a España en abril del año pasado, así como otras varias alocuciones. Sería curioso, afirma nuestro Prelado, recontar los motivos de agradecimiento que tenemos los españoles para con el Papa. Es injusticia el que se diga, como por ahí se ha dicho, que el Papa no comprende a España. Ni a Pío XI ni a Pío XII puede reprochárseles esto.

Lo principal del homenaje hoy es dar gracias a Dios porque nos ha dado un Papa como el actual; pedir por él; y en este rato de alegre expansión filial es deseo explícito de todos testimoniar nuestro cariño y adhesión al Papado. Unamos nuestras plegarias a las suyas por la Paz del Mundo.

Termina el señor Obispo pidiendo que venga la paz de Cristo para España y la paz individual que es la verdadera alegría.

Los seminaristas entonaron un himno al Pontífice con el que el acto se dió por terminado.

Commemoración en Roma del aniversario de la Coronación de Pío XII

TODA ESPAÑA CELEBRO CON ENTUSIASMO EL DIA DEL PAPA

CIUDAD DEL VATICANO.—La ceremonia religiosa, conmemorativa del primer aniversario de la Coronación de Su Santidad, celebrada en la Basílica de San Pedro, estuvo revestida de gran solemnidad. En el cortejo de Su Santidad figuraban los camareros de capa y espada, los procuradores de los Palacios Apostólicos, los capellanes secretos y procuradores de las Ordenes religiosas y numerosos Cardenales y Prelados, entre ellos los Arzobispos de Bolonia y Lyon, venidos especialmente a Roma para asistir al acto. El Cardenal Granito di Belmonte, que ofició en la ceremonia, no celebró la misa correspondiente al día de Cuaresma, sino la de la Coronación, y los Purpurados iban revestidos con capas encarnadas en lugar de ornamentos morados. La capilla vaticana interpretó la nueva misa del académico de Italia, monseñor Perosi, que comienza a cuatro voces y llega a nueve en las partes más importantes.

Las tribunas estaban repletas. En la diplomática se encontraban el embajador de España cerca de la Santa Sede y su esposa: el de Italia, y el enviado especial del Presidente Roosevelt y la señora de Taylor. Asistieron también los familiares del Sumo Pontífice. En la tribuna de los Príncipes se encontraban don Juan y don Jaime de Borbón. Terminada la misa, Pío XII, desde la silla gestatoria y antes de desaparecer de la vista de la multitud, hizo volver su silla y bendijo a la masa de fieles. En la capilla de San Sebastián, el decano

de los Cardenales dirigió al Santo Padre palabras de alta devoción, en nombre de todos los purpurados e hizo votos por el feliz cumplimiento de su gran obra en favor de la pacificación del mundo. Su Santidad contestó con breves palabras, en las que se manifestó gratamente sorprendido por el homenaje y se unió también a los votos por la paz. Terminó invocando la bendición divina sobre los miembros del Sacro Colegio Cardenalicio.

El Fuhrer felicita al Papa

BERLIN.—El Fuhrer ha transmitido telegráficamente a S. S. Pío XII sus felicitaciones, con motivo del aniversario de su coronación.

El Día del Papa en España

Madrid ha celebrado con solemnidad extraordinaria el Día del Papa, al cumplirse el primer aniversario de la coronación de Su Santidad Pío XII.

A las once y media de la mañana tuvo lugar en la Iglesia Pontificia de San Miguel un solemnisimo Tedéum de acción de gracias.

En toda España se han celebrado actos de análoga naturaleza, explicando los sacerdotes al pueblo lo que la fiesta significa.

En Toledo se ha celebrado en la Catedral un solemne Tedéum, en el que ofició de pontifical el Obispo auxiliar, doctor Modrego. Antes de cantarse el Tedéum se rezó una estación al Santísimo para implorar la salud del Cardenal Primado, cuyo estado inspira justificada inquietud.

EL CATALOGISMO DE FRANCIA, SEGUN EL OBISPO DE BURDEOS

La Masonería ante el Fascismo

CREMONA.—El «Regime Fascista» publica el siguiente «entrefilet»: «Esta guerra, preparada y llevada a cabo por los judíos, se califica diariamente en Francia como la santa cruzada en defensa del cristianismo. Y en demostrar tal cosa se esfuerzan sobre todo los diarios «La Croix» y «L'Aube».

¿Qué importa, como justamente observaba «Il Popolo d'Italia», que ninguna «amnistia» haya sido concedida a los sacerdotes que participaron en la gran guerra? ¿Qué importa que el Crucifijo no pueda entrar en las escuelas y que a la juventud le sea dada enseñanza laica? La consigna es de encubrirlo todo con la capa del Cristianismo, como en los tiempos en que los católicos franceses se admiraron al Frente popular y solidarios con éste sostuvieron la alianza con los «sin Dios». Diariamente se lanzan arengas por radio, exaltando a la Francia cristiana como a hija predilecta de la Iglesia.

Pero he aquí que aparece el Obispo de Burdeos, considerado por los católicos sinceros como hombre piadoso y verdaderamente fiel ministro de Dios y de la verdad, y condena tanta demagogia con una honesta declaración enviada a «La Croix», en la cual entre otras cosas dice:

Se asegura que nosotros nos hallamos en guerra para defender los principios de la civilización cristiana, pero, como hacía recientemente notar el canónigo Bergey en un vigoroso artículo, nosotros continuamos siendo uno de los escasos pueblos que ignoran completamente a Dios.

El silencio sobre su nombre es sistemáticamente mantenido en todos los discursos oficiales tanto en el parlamento como en la radio. Y al mismo tiempo continua vigente una enseñanza pública, carente de cualquier pensamiento cristiano. Nosotros formamos una juventud

que ignora a Cristo. Al mismo tiempo enseñamos una moral sin fundamento y continuamos manteniendo un ostracismo obstinado contra los religiosos. Que no se nos acuse de querer suscitar hoy polémicas. Constatamos solamente los hechos y planteamos a todos los espíritus justos esta sencilla demanda: ¿Somos verdaderamente lógicos?—C. I. B.

Semanario católico recogido por la policía francesa

BRUSELAS.—Se tienen noticias de París de que en las últimas semanas la policía ha recogido por tres veces consecutivas el semanario católico «La Semaine Religieuse» en el cual el Cardenal Verdier, Arzobispo de París, había comentado la situación social de Francia de una manera considerada inoportuna por las autoridades.

El Cardenal había especialmente escrito que los franceses harían mejor en combatir, ante todo, en su casa el fenómeno de la desocupación, antes de querer imponer a los demás pueblos una libertad que no desean al precio de formidables mantanzas.—C. I. B.

«La Tribuna» responde a los santones de las logias y de los «ghetos»

ROMA.—A propósito de la solemne reunión de las grandes logias masonicas francesas e inglesas, que ha tenido lugar recientemente en París, y durante la cual el presidente ha proclamado al Fascismo «el peligro número uno», «La Tribuna» observa: «Esta suerte de declaración de guerra no nos sorprende, ya que uno de los motivos de orgullo de la Italia Fascista es el de haber barrido de sus fronteras a la turbia sociedad y, también, el de haber desenmascarado sus tenebrosas intenciones. Pero es oportuno, para aclarar definitivamente las posiciones, hacer resaltar en toda su insolente y provocativa rudeza las deliberaciones de las

Ecos de Sociedad

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la distinguida esposa de don Gregorio Baleje (nacida Marcelina Blázquez). Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

Mejorado

Se halla mejorado de la larga y penosa dolencia que ha padecido el administrador de Rentas Públicas, don Juan Salgado, el cual se ha reintegrado hoy a las obligaciones de su cargo. Le deseamos el total restablecimiento de su salud.

Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento de don Emilio Sánchez Martín, arcediano que fué de la Santa A. I. Catedral de esta ciudad, y de doña Luisa Hidalgo Delgado, que murió en Velayos (Avila).

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados (q. e. p. d.)

Misas

Mañana, día 14, se cumple el sexto aniversario del fallecimiento de doña María Porres Martínez de Tejada. El alumbrado de las Reparadoras y las misas que se digan en San Juan, desde las siete y media a las diez, y la de ocho en las Vacas, serán aplicadas por su alma.

Al cielo

Esta tarde ha tenido lugar el sepelio del angelical niño José Luis Calvo Martínez, hijo del maestro director del Grupo Escolar «Cervantes», don Tomás Calvo.

A sus alligidos padres expresamos nuestro más sentido pésame, deseándoles resignación cristiana para sobrellevar la pérdida que sufren.

Acudid a los Ejercicios Espirituales que para estudiantes, oficinistas y cumplidores de Servicio Social, comenzarán en el Convento de María Reparadora, dirigidos por el Rvdo. P. Gaztelumendi S. J. con el siguiente horario:

Mañana: A las siete y tres cuartos, Santa Misa y Meditación; a las once y tres cuartos examen.

Tarde: A las cinco, lectura; a las cinco y media Meditación; a las seis y media, Rosario y Viacrucis, y a las siete y media Meditación ¡El Señor desde el Sagrario te llama, no desoigas su voz!

Los escrúpulos de conciencia de 24.000 Jóvenes Ingleses

LONDRES.—El ministro del Trabajo ha anunciado a la Cámara de los Comunes que el número de los jóvenes que han presentado instancia solicitando ser eximidos del servicio militar, alegando «escrúpulos de conciencia», alcanzaba el 24 de febrero último la cifra de 24.325.—C. I. B.

grandes logias. Guerra a fondo contra Alemania, que incluso el viejo Caillaux ha declarado querer desmembrar, (será árduo si no se deciden de una vez a combatir en serio) pero también, y sobre todo, guerra a la Italia Fascista, que ose aún reivindicar una primacía en la lucha contra la masonería corruptora de las costumbres políticas y de la moral de las naciones y de los estados: he aquí la orden del día del congreso.

Peligro número uno nos han definido, pues, los repulsivos santones de las logias y de los «ghetos»; pero con el más profundo desprecio les decimos que una cosa es hablar en la oscuridad y tranquilidad de sus conciliábulos y otra el afrontar los riesgos en el campo de batalla.—C. I. B.